



Nr. 21727/D.P.B.S./22.06.2018

Către: Doamna Flavia Iulia Matei
Platforma Demos
viena@platforma-demos.ro

Ref: sesizare Platforma Demos

Stimată doamnă,

Referitor la adresa dumneavoastră transmisă Ministerului Muncii și Justiției Sociale prin care subliniați necesitatea demarării unui proces de consultare la nivel bilateral cu Guvernul Austriei pe tema indexării alocațiilor familiale, măsură asumată de Guvernul Austriei prin modificarea legislației naționale care reglementează acordarea alocațiilor familiale, vă transmitem demersurile întreprinse de Ministerului Muncii și Justiției Sociale, până în acest moment:

Propunerea Austriei de indexare a alocațiilor pentru copiii nerezidenți în funcție de costurile de trai din fiecare stat membru UE în care copilul are reședința a fost analizată la nivel tehnic de specialiștii din cadrul Ministerului Muncii și Justiției Sociale, din perspectiva prevederilor TFUE privind libera circulație a persoanelor, a regulamentelor europene de coordonare a sistemelor de securitate socială, dar și din punct de vedere al impactului socio-economic pe care aceste modificări le vor avea asupra lucrătorilor mobili.

S-a concluzionat, la nivel tehnic, că aplicarea acestei inițiative legislative contravine legislației europene, discriminând lucrătorii mobili care contribuie cu același nivel de taxe și impozite la bugetul local/național din Austria, precum și copiii cetățeni europeni, care vor fi tratați în mod diferențiat. Conform prevederilor legislației primare și secundare europene, atât lucrătorii mobili cât membrii familiei lor trebuie să beneficieze de tratament egal cu lucrătorii naționali.

În acest context, Ministerul Muncii și Justiției Sociale consideră că introducerea unei plăți diferențiate a alocațiilor în funcție de locul în care se găsește copilul este nejustificată din punct de vedere al dreptului european și al implicațiilor financiare. Așadar, poziția Ministerului Muncii și Justiției Sociale este aceea de respectare a prevederilor legislației europene prin aplicarea principiului statului membru de angajare ca prioritar competent să plătească prestațiile familiale, așa cum este reglementat și în prezent în Regulamentul nr. 883/2004.

Fiind cunoscute implicațiile pentru lucrătorii români din Austria, aspectele semnalate de dumneavoastră sunt urmărite cu cea mai mare atenție la nivelul Ministerului Muncii și Justiției Sociale. Subiectul este inclus și în dialogul bilateral cu partea austriacă și, în măsura în care proiectul legislativ va fi aprobat, va fi inclus pe agenda europeană.



Poziția constantă a României pe acest subiect este că lucrătorii europeni trebuie tratați în mod egal în statele membre în care lucrează, libera circulație a acestora fiind un fundament al Uniunii Europene și al Pieței Unice. Egalitatea presupune și accesul în mod similar la beneficiile sociale corespunzătoare muncii prestate și taxelor plătite. Prin urmare, România se opune ferm oricăror tendințe care ar putea pune în pericol principiul egalității în relație cu libera circulație a lucrătorilor.

Precizăm că o propunere privind acceptarea indexării alocațiilor pentru copii în funcție de statul membru în care trăiește copilul a fost inițiată de o serie de state membre, între care Austria, în contextul negocierilor în curs vizând revizuirea regulamentelor europene de coordonare a sistemelor de securitate socială (Regulamentele nr. 883/2004 și 987/2009). România, în linie cu o majoritate a statelor membre și Comisia Europeană, s-a opus unei astfel de modificări a legislației europene, care nu a fost reținută în abordarea generală parțială adoptată de Consiliul EPSCO în decembrie 2017, ce a vizat capitolul prestațiilor familiale.

Cu deosebită considerație,

Barbu Daniela

Secretar de Stat

